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Bajtocja to piekna, nieskoniczona, lecz bardzo plaska i jednowymiarowa kraina, ktéra mozna utozsamiac z osia
liczbowa. Na Bajtocje wkrotce spadnie deszcz meteoréw. Dzigki blyskotliwym przewidywaniom bajtockich
meteorologdéw wiadomo, ze spadnie doktadnie n meteoréw. Co wiecej, wiadomo doktadnie kiedy i gdzie spadnie
kazdy z nich: i-ty meteor spadnie o godzinie ¢; na punkt x;.

Jest obecnie godzina 0, a Bajtazar znajduje sie¢ w punkcie 0. Poniewaz meteory sg niebezpieczne, a Bajtazar
bardzo boi sie 0 wazne dane na swoim laptopie, ktory ma zawsze ze soba, chciatby on uniknaé bliskiego spotka-
nia z ktérymkolwiek z nich. Dokladniej, Bajtazar chcialby zmaksymalizowa¢ swoja odleglo$é¢ od najblizszego
spadajacego meteoru (kazda odleglo$é mierzona jest w momencie upadku meteoru).

Zakladamy, ze Bajtazar moze biec z predkoscia co najwyzej jednej jednostki odleglosci na godzine (w prawo
lub lewo) i nigdy sie nie meczy. Moze réwniez blyskawicznie (i wielokrotnie) zawracad.

Poméz Bajtazarowi ocali¢ siebie i dane na jego laptopie. Napisz program, ktory wezyta informacje o spa-
dajacych meteorach i wyznaczy, jak daleko od najblizszego meteoru moze oddalié¢ sie Bajtazar.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba catkowita n (1 < n < 200000) okreslajaca liczbe
spadajacych meteoréw. W kolejnych n wierszach znajduje sie opis meteoréw, po jednym w wierszu. Opis
kazdego meteoru sktada sie z dwéch liczb catkowitych ¢; oraz x; (0 < t; < 102, —10° < z; < 10°) okreslajacych
godzine oraz pozycje, w ktérej spadnie i-ty meteor.

Wy jscie
Twdj program powinien wypisa¢ jedna liczbe rzeczywista z dokladnoscia do jednego miejsca po kropce dzie-
sietnej — odleglo$¢ Bajtazara od najblizszego spadajacego meteoru w optymalnym rozwiazaniu.

Jesli wynik jest liczba catkowita, to mozna ja wypisaé¢ z jednym zerem po kropce dziesietnej lub bez kropki
dziesietnej.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasénienie przykladu: Bajtazar moze zaczaé biec w prawo z predkosciag %, zeby o godzinie czwartej byé

na pozycji 2 (i byé odleglym o 6 jednostek od meteoru trzeciego), a o godzinie piatej byé na pozycji 2%
i by¢ w odlegtosci 5% od meteoru pierwszego. W tym momencie Bajtazar powinien zawrdci¢ i pobiec w lewo
z maksymalna predkoéciag 1, zeby o godzinie siédmej by¢ na pozycji % (w odleglosci 5% od meteoru drugiego).

W ten sposéb Bajtazar caly czas zachowa odleglos¢ co najmniej 5% od spadajacego meteoru; nie jest
mozliwe zachowanie caly czas odlegtosdci wickszej.

Testy ,,ocen”:
locen: n=5,t =1, x; =2t — 6; odpowiedz to 1%;
2ocen: n = 10, t; = 100, z; = (—1)*-i?; odpowiedZ to 19;
3ocen: n = 1000, t; = 4000, z; = 8 — 4004; odpowiedZ to 4;
4ocen: n = 200000, t; = 50007, x; = 100000; odpowiedz to 105 000.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli sie na nastepujace podzadania. Kazde podzadanie sklada sie z jednej lub wielu grup
testow.

Podzadanie | Dodatkowe warunki Punkty
1 t; < 1000 dla wszystkich & 20
2 wszystkie wartosci ¢; sa réowne 10
3 n < 1000 20
4 brak dodatkowych ograniczen 50
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